

Como se organiza el ejército popular republicano

Córdoba bajo el dominio de las fuerzas leales a la República

En todos los frentes son batidos los enemigos de la Patria

Un amigo de España

Por Indalecio Prieto

El Ejército voluntario

Tienen razón los navarros

¡Dios no está con ellos!

El embajador francés en Madrid ha recorrido, con el gobernador civil de Guipúzcoa y varios periodistas extranjeros, aquellos lugares de San Sebastián damnificados por el bombardeo aéreo y naval. Ha testimoniado su protesta por tal agresión contra una ciudad abierta y turística, que nada tiene de plaza militar, y ha encabezado con quinientas pesetas la suscripción a beneficio de las víctimas. Es un acto amistoso digno de gratitud, que le ha sido rendida públicamente al representante de Francia por el gobernador en una cariñosa nota expandida por la Radio.

Monsieur Herbette es un gran amigo de España, y acaso lo sea por conocerla bien. Ningún diplomático extranjero de los acreditados cerca del Gobierno de la República está mejor enterado de nuestras cosas que el embajador francés. Este, fiel a su antigua profesión de periodista, sigue aferrado a una gran avidez informativa.

Nadie tan constante como él en la tribuna diplomática del Congreso, ni nadie entre sus colegas tan afanosos de escudriñar en los fenómenos de la política española.

Otra singularidad, para nosotros simpática, concurre en el embajador francés: su amor a la democracia. Porque, bueno será decirlo de pasada, la República española tuvo muy poca suerte con las Delegaciones diplomáticas extranjeras, que en su gran mayoría las personificaron hombres tras cuya corrección se adivinaba desafecto, o, cuando menos, poca simpatía por el nuevo régimen.

Acaso ha venido siendo monsieur Herbette una de las muy contadas excepciones. Quizá por ello los gobernantes del bien negro quisieron, aunque inútilmente, desplazarle de España. Hablaba yo una tarde del invierno de 1934 con Herriot en el despacho de ministros de la Cámara de Diputados francesa, y al indicarle que Herbette podía ser en Madrid intérprete de ciertas indicaciones, Herriot me interrumpió moviendo en ademán negativo la mano derecha con que tenía sujeta la pipa. Herbette, según el ministro, no era hombre adecuado para la gestión, porque precisamente el Quai d'Orsay había tenido que resistir recientemente las sugerencias del Gobierno español para que fuese reemplazado.

El acto amistoso que ayer realizó monsieur Herbette en San Sebastián, cabe interpretarlo como un rasgo puramente personal, o tiene todo el alcance que le puede atribuir la representación que ostenta quien lo ha verificado? Me inclino a creer que la iniciativa corresponde de modo exclusivo a don Juan Herbette, testigo muy cercano desde su residencia veraniega de Fuenterrabía de grandes excesos de los facciosos; pero bajo la plena seguridad de que al proceder como procedió interpretaba los sentimientos de su Gobierno.

Acaso ha hecho lo que ha hecho como un lenitivo, como un consuelo, cubriendo con su noble gesto el hueco abierto por actitudes irresolutas, vacilantes, y desde el punto de vista del Derecho internacional, injustificadas en absoluto. Me duele decirlo, pero no sé callarlo.

De la jornada de hoy recojo como nota destacadísima, más interesante aún que la de las nuevas derrotas in-

fligidas a los rebeldes en la Sierra de Guadarrama, donde ayer mañana hicieron un desventurado debut los moros que honestos caudillos han traído a España para imponer la civilización el respecto a la familia y el amor a Dios, esa de los «requetés» que desertan de las líneas de combate guipuzcoanas, pasándose directamente a nuestras tropas o atravesando la frontera. Las deserciones venían teniendo hasta ahora por únicos actores a los soldados, que, eso sí, no desaprovechan coyuntura para huir de la opresión a que los tienen sometidos los jefes sediciosos. Pero el hecho de que les imiten ya quienes se alistaron de manera voluntaria y llenos de bríos en la facción significa que se está agrietando profundamente el castillo de ilusiones—trágicas ilusiones!—levantando por unos cuantos insensatos.

Ya dije que descartados los efectos de sorpresa en la intenciona, el tiempo habría de correr. Pero habría sido mucho mayor la velocidad si escripulos absurdos, que ni política ni jurídicamente podrán justificarse jamás, no hubiesen asaltado a ciertos Gobiernos en orden al cumplimiento de compromisos, generales a todos ellos, pero que de modo especialísimo obligaban y obligan a uno determinado.

Mediante el cumplimiento de dichos compromisos, es muy probable que a estas horas estuviera sofocada la rebelión y no siguiera desangrándose España.

Aunque bien intencionada la actitud de Francia, como tengo ya reconocido, no deja de ser errónea y candorosa. Su invitación a la neutralidad—una neutralidad equívoca—equivale en estos tiempos de deslealtades internacionales a atar las manos, no ya por solidaridad, sino en su propio interés, debieron auxiliar al Gobierno español legítimamente constituido, y a dejar libres las de quienes por simpatía política, y principalmente porque les abrirá las puertas a su ambición imperialista, desean substituir la actual República democrática española por un régimen de autoritarismo reaccionario.

Esa torpeza obliga a nuestro Frente Popular a centuplicar su esfuerzo. Cuando triunfe podrá registrar como apéndice de su victoria el haber librado a Francia de un azote tan terrible como el que ahora padece España. Porque si aquí llegara a vencer el fascismo, que no vencerá, ya veríamos cuántos tardaba en estallar en tierras francesas una insurrección análoga a esta contra la cual peleamos nosotros.

Quizá por pensar así, pero guardando dentro de su pecho el pensamiento, monsieur Herbette conmovió ayer a los donostiarras, afrancesados de suyo, con tan noble gesto. Mas, sea por lo que sea, hay que agradecerle acto tan significativo a este buen amigo de España.

(De «Informaciones».)

Ciudadanos:

Servir en un Ejército cuya única misión es defender los privilegios, el vicio y la opresión, es LA MAYOR VERGUENZA.

Servir en el Ejército de la República, es EL MAXIMO HONOR, porque es servir al Pueblo! ¡Alistaos en él!

Toda revolución necesita tener un ejército propio.

Un ejército para vencer a los enemigos de dentro. Un ejército para garantizar el triunfo de la revolución frente a los enemigos de fuera.

Es innegable que en España, la guerra civil fué promovida por el sector social que tuvo el poder político durante la monarquía y siguió disfrutando la hegemonía económica durante los cinco primeros años de República. Y es, asimismo, evidente que la guerra civil tiene que terminar con el hundimiento y la ruina del sector social que la ha provocado. En una palabra, la guerra civil representa una aceleración imprevista del ritmo de la revolución democrática. Así son los hechos, y así hay que aceptarlos, pues que la realidad los impone.

Pues bien, la revolución necesita organizar un ejército. No había de exigirlo con apremio la conveniencia de que la guerra civil acabe cuanto antes y lo demandaría la esencia misma del ciclo revolucionario que estamos viviendo. Pero es que, además, la guerra civil está ahí, dura, cruenta, con amenaza de hacerse crónica, si la República no organiza rápidamente la victoria.

Nadie puede discutir que la victoria es ya nuestra. Las primeras horas creíamos vencer, porque una fe santa nos lo revelaba calladamente en el corazón; hoy sabemos ya que nadie puede arrebatarnos el triunfo. Nadie, excepto nosotros mismos, si careciéramos de unidad, previsión y disciplina.

El enemigo no duerme, creyó primero que bastaba el pronunciamiento casi unánime y simultáneo de todas las fuerzas armadas del Estado, para que el gobierno y el pueblo se entregaran. No fué así; la República resistió gallardamente; el pueblo puso en torno a ella la muralla de sus pechos y sus brazos; la aviación, la escuadra y las fuerzas leales acudieron a la voz de su deber, y el enemigo perdió la primera batalla.

Pudo haberse rendido la sublevación una vez fracasada la sorpresa. Prefirió resistir, aumentando el dolor, la miseria y el odio que asolan a España, y planteó la segunda batalla, pasando del pronunciamiento al combate. Las tropas rebeldes salieron de sus cuarteles y de sus ciudades, cayendo por diferentes caminos, sobre Madrid, sobre Extremadura, sobre Asturias. En la Sierra de Guadarrama, en Luarca, en Medellín, las milicias improvisadas, las fuerzas leales, la aviación gloriosa, pulverizaron a las columnas enemigas, y el fascismo perdió su segunda batalla.

Era de nuevo la hora de rendirse, si quedara en ellos un átomo de patriotismo y de humanidad. Pero el enemigo no se rinde tampoco. Tiene armamento, mucho armamento; aun conserva algún dinero para comprar más, quizás recibe auxilios inconfesables de algunos tiranos extranjeros. Por eso piensa en movilizar quintas, en organizar rápidamente un ejército numeroso y pertrechado para proseguir la guerra, con esperanza de hundir la República, de enterrar la democracia, de suprimir las libertades del pueblo.

Esa es la realidad, y así debemos plantearla si no queremos que nuestra imprevisión y torpeza nos pongan en trance de perder una guerra que tenemos virtualmente ganada.

Para la nueva etapa, no bastará el corazón y el entusiasmo, ni la abundancia de material guerrero. Hará falta, además, disciplina, organización técnica, economía en el dispendio de virtudes y en la distribución de elementos materiales; hará falta que cada arma esté en su sitio, y cada suministro llegue a su hora; que el mando y la acción militar sean una sola y la misma cosa; hará falta organizar la guerra; en una palabra, hará falta forjar el nuevo ejército de la República.

No digo que sin eso se perdiera la guerra y la revolución. No; hay a nuestro lado tanta cantidad de razón, de justicia y de ideal, que la República ha de triunfar necesariamente. Pero a costa de qué sacrificio? ¿A costa de cuántas vidas y de cuánta miseria?

La acción espontánea del heroísmo miliciano triunfaría, dejando la tierra toda de España sembrada de cadáveres y regada con sangre de los héroes de la libertad. La República no quiere que los héroes mueran, quiere que vivan, luego de haber triunfado.

Por eso, porque es necesario asegurar la victoria, porque conviene acabar pronto la guerra, porque debemos ahorrar sacrificios y vidas de los leales, la República necesita organizar un ejército voluntario, salido del pueblo, al servicio del pueblo, si; pero que posea la disciplina, la organización y la técnica imprescindibles para obtener una victoria segura, rápida y económica, en bien de la República de la Patria y de la Libertad.

FERNANDO VALERA

Crónica Social

Marchó a Pinoso don Emilio Poveda.

—De Madrid llegó don Luis Ponte, industrial en la capital de la República.

—Ha salido para Barcelona, don José Estivel.

—Regresó de Castellón don Luis Brú.

—Se ha reintegrado a sus ocupaciones repuesto de su dolencia, don Juan Esteve.

—Está enfermo el industrial don José Reyes Carratalá.

Ciudadanos:

Los facciosos, levantados en armas contra el Gobierno legítimo del Pueblo, no solamente luchan contra nuestras milicias y fuerzas leales:

ASESINAN EN MASA AL PAISANAJE, SIN RESPETAR VIEJOS, MUJERES Y NIÑOS; BOMBARDEABAN LOS ASILLOS Y LOS HOSPITALES DE SANGRE, DESHONRAN A LAS MUJERES EN LAS PLAZAS PUBLICAS, DESMEMBRAN LAS PLAZAS PUBLICAS, DESMEMBRAN LAS PLAZAS PUBLICAS, DESMEMBRAN LAS PLAZAS PUBLICAS.

¡ALISTAO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO PARA IMPEDIRLO!

Parece confirmarse que los tercios de Navarra se retiran de la lucha y vuelven a su baluarte ignaciano porque habían sido engañados.

Además, según parece, han tenido ocasión de observar que Dios no está con los rebeldes, porque todo les sale al revés de como lo proyectan, y con ello, a juicio de los fanáticos, se denuncia la mano de la Providencia, que por lo visto es republicana...

La lista de los desastres es interminable. Tienen «la negra», como vulgarmente se dice, porque los reveses son, en la mayor parte de los casos, debidos a las previsiones del Gobierno, al empuje arrollador de esas columnas de acero y de hierro que forman las milicias con las tropas leales: pero en otras muchas ocasiones es lo aleatorio lo que determina el fracaso.

¿Quién, por ejemplo, pudo intervenir en que se carbonizara el general Sanjurjo cuando volaba para no llegar tarde a la posesión de la regencia de España?

Esto fué casual, fortuito, pero como da la casualidad de que había sido condenado a muerte y que la República lo indultó; como después de indultarlo la amnistió todo lo que no había cobrado mientras estuvo preso, y rehabilitándole en todas formas; como la generosidad de la República había sido tan grande, y como correspondió a ella sublevándose nuevamente, con un poco de imaginación basta creer que todo ello fué obra del cielo, porque una de dos: o no existe Dios, o Dios no puede consentir una traición y una deslealtad tan infame como la que está ensangrentando España...

Después han ocurrido otras muchas cosas, tantas, que sería prolijo enumerarlas. Las balas no se detienen en los escupularios. En la Sierra de Guadarrama, si se hizo algún milagro, fué el de parar a la columna de Mola en Buitrago y no dejarla pasar por ninguna parte... Bastaron para ello en los primeros momentos unos centenares de muchachos que aprendieron a manejar el fusil disparándolo.

Aun fué necesario menos para rendir el cuartel de la Montaña, porque eran menos los fusiles que estaban en manos de los milicianos. Fué allí precisamente donde se armaron la mayoría de ellos.

¿No es todo esto milagroso?

Para los tercios de Navarra sí que lo es.

Y por esto dicen que Dios no está con ellos. Y se vuelven a su pueblo. ¿Pero cómo va a estar con ellos si le han vendido las alhajas a la Virgen del Pilar; si han traído a los moros de Marruecos para que luchen contra el Gobierno legítimamente constituido; si esos moros entran a saco en las iglesias y roban todo lo que hay en ellas, y violan a las mujeres campesinas y asesinan a los niños y a los ancianos? Si algún Dios está con ellos será Mahoma; pero no Cristo.

¿Cómo puede estar Dios con esos generales que no conocieron la victoria en los campos de batalla; que fueron derrotados en las colonias, cuando las teníamos; en Marruecos y en todas partes?

¡Sólo triunfaban aquí, en España, cuando luchaban con el pueblo inerme! Ahora se han encontrado con el

pueblo armado... Y esos generales se han derrotado a sí mismos al presentar batalla.

Allí donde no madrugaron para imponerse por el terror, no dominan. Y donde dominan por esa circunstancia, no se pueden mantener en rebeldía y están a punto de caer para no levantarse más.

Nosotros no contamos para nada con el concurso que pueda prestarnos la divina Providencia, entre otras cosas, porque ni los desastres de los traidores pueden convencernos de que existe; pero comprendemos perfectamente que los creyentes digan que Dios no está con ellos.

Con ellos no está nadie. ¡Ni Dios! De «El Liberal».

Se tenía preparado el asesinato del presidente de la República y el del generalidad

Angel Herrera, era el director del plan terrorista de los revolucionarios

Un colega de Barcelona publica detalles confidenciales del movimiento insurreccional de las derechas españolas; que se frustró desde sus comienzos, pues la muerte de Calvo Sotelo, que tres días antes de perder la vida fué nombrado jefe supremo de Falange, Renovación Española y Tradicionalismo; precipitó el plan trazado, alterándolo fundamentalmente.

El aspecto terrorista del plan lo llevaba de modo directo, según el colega barcelonés, Angel Herrera, y su agente de enlace en la capital de Cataluña era el ex capitán López Varela.

«El Día Gráfico», de Barcelona, al que nos referimos, dice a este respecto:

«El vasto plan de Angel Herrera, perfectamente dispuesto, era el siguiente:

Se constituirían, en Madrid y en Barcelona, dieciséis grupos, integrado cada uno por catorce individuos, armados de pistolas mauser y pistolas ametralladoras. Los componentes de estas bandas serían oficiales del Ejército y fascistas, en la capital de España; oficiales, «requetés» y pistoleros del Libre, en Barcelona. En un mismo día, precisamente el 18 de julio, una patrulla, exclusivamente de militares, solicitaría audiencia del Presidente de la República, en Madrid; y del presidente de la Generalidad, en Barcelona. Una vez en sus respectivos despachos les darían muerte utilizando pistolas silenciosas. Al mismo tiempo, con pretextos diversos, buscarían a los hombres más significados de la política y de las organizaciones obreras, asesinandolos en la misma forma.

Esta era la primera fase del levantamiento incubado por Herrera».

Visado por la censura

Alicante en la revolución

Inalterable la paz de la ciudad, continúa la normalidad en todas partes, tanto en la capital como en la provincia.

Ayer las radios enemigas de la República dieron la noticia de que los facciosos se habían apoderado de Barcelona, Valencia y Alicante...

Se dejaron a Castellón olvidado a un lado. Tuvieron bastante con conquistarnos y conquistar a valencianos y barceloneses.

Así son todas las noticias que propalan esas radios que el Gobierno, deberá declarar de servicio público republicano ya que sus informaciones son más dañosas para ellos que la certera puntería de nuestros cañones.

Quienes afirman y expanden que son dueños de Alicante, de manera tan cínica, son capaces de enristrar todas las falacias con que pretenden aterrorizar a sus oyentes y anunciar a sus decaídos soldados.

Esa «conquista» de las ciudades levantinas van dirigidas a eso: a que no le les desmanden las tropas españolas y que se han hartado de ellos y por eso las deserciones aumentan.

EL TESORO ARTISTICO

El director del Instituto de Segunda Enseñanza señor Lafuente ha donado al Museo Provincial su valiosa colección de arqueología.

También la señora viuda del ilustre pintor Lorenzo Casanova ha hecho cesión de todas las obras del maestro y de numerosos valiosos cuadros de otros pintores que poseía que serán instalados en el mencionado Museo.

PARA EL FRENTE

De madrugada ha salido para Guadix un convoy sanitario que envía el pueblo de Elda al frente de combate.

Lleva un completo surtido de todo el material sanitario preciso para el Hospital de Sangre allí establecido y va acompañado por personal facultativo y milicias.

FUNCION BENEFICA

Esta noche se celebra en el cine de La Florida a beneficio de las Milicias Populares Antifascistas, un gran festival por las alumnas del Colegio que dirige doña Hidalgo con la colaboración de la Orquesta del Circulo Los Claveles.

CIUDADANOS:

La República, la Libertad, la Justicia, solo pueden afirmarse en España, inscribiéndose en el Ejército voluntario.

¡ATENCIÓN!

Tenemos la esperanza de que los antiguos suscriptores de **EL DIA** continuarán recibiendo nuestro periódico, rejuvenecido con el mismo interés que antes.

No hacerlo así, lo consideraríamos un sabotaje al nuevo orden de cosas, a la República y a nosotros.

Veraneantes

En casa particular se alquila—para matrimonios o señoras solas—sala, gabinete y alcoba amueblados, con tres balcones y derecho a cocina.

Razón: Primero de Mayo 11 pral. (encima del estanco).

Propague Vd. EL DIA

Visado por la censura

Raúl Soto Chápuli

Corredor Colegiado de Comercio
Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles
Compra-venta de valores públicos e industriales
Empréstitos de Estado

Despacho: Colegio de Corredores de Comercio - (E. de España) Tel. 1424
ALICANTE

La barbarie de los fascistas andaluces

Un soldado alicantino nos da referencias desde Villa Alta (Córdoba) del avance de la columna que avanza sobre la capital andaluza que hoy habrá sido reconquistada para la República. Y nos habla de la entrada de los leales en Pozo Blanco.

Fué algo espantable, horrible lo que allí dejaron los facciosos dedicados al asesinato de toda persona que «oliera» a liberal.

El día anterior a la entrada de las tropas y milicias alicantinas fueron fusilados 104 personas a la mayoría de las cuales se las obligó a cavar su propia fosa.

El redactor del New York Herald Tribune, Robert Neville, se ha visto de pronto convertido, por pura casualidad, en corresponsal de guerra. Se hallaba en Granada cuando estalló la sublevación militar fascista. Con la esperanza de que «aquello» tuviese una solución rápida, esperó. La narración que brinda a los lectores de la edición parisina del 16 de este mes de este importante órgano ultracensurado del capital y de la Banca de los Estados Unidos ofrece considerable interés.

Aparecen sus impresiones fechadas en Gibraltar el día 16 de agosto y comienzan así:

«Veinticuatro norteamericanos entre los cuales me hallaba, estancados y sitiados durante veinticinco días en Granada y los últimos en salir por el aire hasta un territorio menos asediado a bordo de un avión «Junkers» armado y mandado por militares rebeldes, tuvimos la ocasión de contemplar de cerca el golpe de Estado militar y observar las primeras medidas adoptadas por el gobierno fascista».

Narra a continuación la manera de vivir de esta colonia de veraneantes norteamericanos en las pensiones y hoteles situados en la colina de la Alhambra.

Mientras tanto, pudieron contemplar el «funcionamiento del gobierno fascista». «El camino hacia el cementerio pasa por la colina de la Alhambra. Un pasatiempo favorito y espantable consistía en contar las veces que pasaba el furgón militar, cerrado, portando en cada viaje una veintena de cadáveres. El día de la batalla de Albaicín pasó veintiséis veces.

Las ejecuciones empezaron a multiplicarse de día en día. Los sentenciados a muerte se transportaban en camiones abiertos, rodeados por el pelotón de los fusilamientos. Unos minutos después se oía la descarga de fusilería. Y unos minutos más tarde los soldados estaban de regreso».

Pone a continuación de relieve la situación un poco angustiosa en que se hallan algunos franceses, estudiantes en su mayoría, «con pocas esperanzas de salir y ante una situación que es cada día más peligrosa». Pero «los facciosos son hostiles a los franceses» y los militares sublevados «no muestran la menor intención de evacuarlos, si bien los someten a vigilancia e interrogatorios constantes».

Otro de los detalles que da de «funcionamiento del gobierno fascista», aparece en la forma de las impresiones recogidas de la visita al cementerio. «Lo inspeccioné un día y conté más de un centenar de fosas recién abiertas».

Al final narra la forma en que lograron escapar, después de infinidad de «formalities» y peticiones diplomáticas.

Pérdida

Olivada pulsera oro, cuarto 13 Balneario «Madrid». Se ruega devolución a esta administración gratificándose.

Noticias varias

¿Hablará mañana Azaña?

Valencia.—Para el domingo próximo se anuncia la celebración de un importantísimo acto político en Valencia.

Tomarán parte en el mismo los señores Marco Miranda, «La Pasiónaria», Jaén, Alvarez del Vayo y Sánchez Requena.

Se afirma que después hablará desde el Palacio Nacional el jefe del Estado señor Azaña.

Un justo homenaje a Mangada

Madrid.—Ha celebrado reunión la Comisión gestora del Ayuntamiento madrileño, acordando conceder la Medalla de Oro de Madrid, al heroico teniente coronel Mangada, que con tanto ardor ha luchado y lucha por la defensa de Madrid.

Este homenaje es el primero que concede el Ayuntamiento de Madrid. A éste seguirán otros con los que se premiará a los heroicos defensores de la invicta villa.

También ha acordado el Municipio el cese de todos los funcionarios. A los que deseen reintegrarse se les da un plazo de quince días para presentar un escrito solicitándolo.

Los expedientes de solicitud serán examinados por una Junta integrada por varios concejales, que estudiarán y harán la propuesta definitiva.

Seis mil desertores entre los facciosos

Madrid.—Según una estadística aproximada hecha por un periódico ascenden a seis mil los soldados que han desertado de las columnas facciosas.

Por el contrario, en el campo del Gobierno todo el mundo es leal y no se ha registrado ningún caso de desertión, luchando todos con gran entusiasmo en defensa de la legalidad republicana.

El «Caballero Audaz» muerto, y Uzcudum, herido

Hendaya.—Noticias procedentes de la Coruña indican que el boxeador Paulino Uzcudum se halla gravemente herido.

El novelista José M. Carretero, conocido por «El Caballero Audaz», ha sido encontrado muerto.

Interesantes servicios policíacos

Madrid.—Por las Milicias que dirige García Atadell y por los agentes de la brigada del señor Lino se ha practicado en la tarde de hoy un magnífico servicio. Se ha practicado un registro en el domicilio de un agente de enlace entre los Sindicatos libres de Cataluña y los fascistas madrileños.

Han sido encontrados varios reglamentos y recibos de haberse entregado dinero al socio Miguel Lahoz. Se habla de las cantidades a entregar dinero para conseguir sean pagadas las indemnizaciones al cetro. También se habla de los trabajos realizados para conseguir el tesoro de la Seo de Urgel.

Por estos documentos se ha comprobado la culpabilidad de varios elementos que aparentemente son republicanos y están al servicio del fascio. Así mismo aparecen complicados varios funcionarios.

Como consecuencia de este registro, en la Cárcel Modelo de Madrid se practico esta tarde un registro, siendo detenidos y desarmados varios funcionarios de grises.

Por los agentes de Policía se ha practicado la detención del director de la Tabacalera, don Luis Albacete Ortiz de Zárate.

También ha sido detenido don Roberto Quiñones Robles, primo hermano del jefe de la Ceda señor Gil Robles.

El capitán Bayo, en Barcelona

Barcelona.—Ha llegado a esta ciudad el capitán Bayo, jefe de las fuerzas que operan en Palma de Mallorca. Ha manifestado que en aquella isla se continúa luchando con el mayor entusiasmo.

La llegada del capitán Bayo y la de los otros jefes de las líneas de fuego, parece indicar la celebración de una reunión de todos los elementos que intervienen en todos los frentes donde actúan fuerzas catalanas, para trazar un nuevo plan de ataque.

La suerte del «Almirante Cervera»

Hendaya.—Comunican de San Sebastián que todo hace creer que el crucero pirata, «Almirante Cervera» recibió por lo menos un proyectil de grueso calibre lanzado por las baterías del fuerte de Guadalupe, situado en las inmediaciones de Fuenterrabía. Los pescadores comunican que el barco rebelde se retiró inmediatamente, pudiéndose comprobar que

navegaba con grandes dificultades y que llevaba un enorme boquete junto a la línea de flotación.

Posteriormente comunicaron de la ciudad costera de Zumaya que el «Almirante Cervera» había cruzado ante aquellas costas, viéndose inclinado violentamente de una banda.

Se considera que el barco pirata navegaba frente a la costa para intentar embarrancar en ella como supremo recurso, en el caso de hundimiento inminente.

Para evitar bombardeos contra San Sebastián

Bayona.—El gobernador civil de San Sebastián ha facilitado una nota a la Prensa, que ha sido publicada por el Frente Popular y que dice:

«Se hará una rápida y eficaz justicia contra todas aquellas personas acusadas de haber participado en la traición fascista. Esta acción será emprendida si un nuevo bombardeo sobre San Sebastián es efectuado por la aviación o flota rebelde».

Parece que entre dichas personas, sospechosas de haber fomentado directa o indirectamente la sublevación fascista, figura el ex conde de Romanones.

Se reúnen los jefes de las operaciones

Barcelona.—En el Palacio de la Generalidad se reunieron los comandantes Reyes, Villalba, Pérez Farras, periodista señor Estibel, jefes de Milicias antifascistas, presidente de la Generalidad y consejero de Gobernación y Defensa.

A la reunión asistió el capitán Medrano que acababa de llegar del frente.

Los periodistas conversaron con algunos de los miembros de las Milicias y manifestaron que el espíritu de las tropas es admirable, pero que es necesario el sacrificio de todos, para vencer, cosa que ya puede estimarse como segura.

Destacaron el gesto del capitán Medrano, que a pesar de tener a su señora e hijas prisioneras en Palma de Mallorca, está luchando en otro frente, olvidando la gran tragedia de su vida.

Los reunidos no quisieron hacer manifestaciones a cerca de la reunión, diciendo tan sólo que se trataba de trazar el próximo plan de ataque por todo el sector de Aragón.

También asistió a la reunión el capitán Bayo, que como hemos comunicado hacía pocas horas que había llegado de Mallorca.

El cuartel de Simancas

Jijón.—Ayer fué reconquistado el cuartel de Simancas.

Los facciosos, que habían almacenado gran cantidad de material de guerra y combatientes en el cuartel de Simancas, habían hecho de éste un verdadero fuerte de la reacción.

Nuestras tropas, después de bombardear intensamente este faccioso reducto, iniciaron un decisivo ataque el cual duró largo rato. La batalla definitiva fué muy sangrienta.

Nuestras tropas no se arredraron ante el enorme fuego que los sublevados les hacían, logrando por fin entrar a bayoneta calada al mencionado cuartel, donde rindieron al enemigo.

Con la toma de este fuerte faccioso ha quedado terminada en Gijón el último foco rebelde.

Los valerosos mineros asturianos con esta valiosísima ocupación han engrasado su haber de triunfos en contra de la sangrienta sublevación militar fascista.

En el frente de Huesca

Barcelona.—Comunican de Barbastro que nuestras tropas han rechazado a los rebeldes que intentaron atacar Lecina. La aviación ha bombardeado Huesca, que se encuentra rodeada por nuestras tropas.

El pueblo de Albera Alto, ha caído en poder de las tropas gubernamentales. Un avión de caza pilotado por el teniente Herguido ha sostenido una violentísima lucha con tres aviones de bombardeo y un caza de los facciosos. Los rebeldes fueron derrotados y el caza enemigo hubo de emprender la huida de una manera por demás vergonzosa.

La Aviación ha bombardeado todo el sector rebelde, pero en especial Huesca y Belchite.

Córdoba por la República

Ferromuriano.—La Agencia «Ahorra» nos comunica que su redactor Luis de Izcaray que presta servicios como miliciano en el frente de Córdoba, ha teleografiado a las doce de la noche lo siguiente.

«Acabamos de tomar el reducto de Villares, punto estratégico para la toma de Córdoba y en el que los sediciosos tenían gran número de armas. También se ha tomado Ferro-

muriano, desde cuya estación telefónica estoy dando estas noticias.

Desde la loma que acabamos de tomar divisamos ya Córdoba y nuestra impresión es que la situación en dicha ciudad ya es desesperada. Los elementos izquierdistas que han logrado huir nos comunican que no pueden tardar en rendirse.

Dicen que la situación allí es desesperada, pero que apesar de ello los facciosos continúan fusilando en masa a los elementos obreros y republicanos de izquierda.

Montoro.—Clemente Cimorra, enviado especial del diario madrileño «La Voz» ha enviado a Madrid un telegrama en el que se da cuenta de que se ha dado con gran éxito el golpe definitivo sobre Córdoba y que tan sólo quedan en la población algunos pequeños focos rebeldes que ya han sido localizados.

La columna Bernal se ha apoderado del resto de la ciudad. La desmoralización de los rebeldes es enorme lo que contrasta con el espíritu combativo y entusiasmo de las fuerzas leales.

Montoro.—El enviado especial del periódico «Claridad» ha remitido a Madrid un telegrama en el que se da cuenta de que se avanza sobre Córdoba. La aviación enemiga bombardeó nuestras columnas causándonos seis bajas, pero las ametralladoras pusieron en fuga a los facciosos.

La artillería del Gobierno bombardea sin descanso desde las lomas cercanas a la ciudad.

Al mismo tiempo avanzan las columnas que ya están a pocos kilómetros de la ciudad.

En el ataque toman parte fuerzas regulares. Carabinesos, Guardia civil y Milicias populares, luchando todas ellas con un entusiasmo inigualable.

Ciudadanos:

Están luchando dos Españas: La monárquica, dictatorial y retrógrada; la que defiende los privilegios de las clases aristocráticas y capitalistas y pretende tener al pueblo eternamente esclavizado; y la España republicana, la España de la libertad, la España de la justicia, ¡la España vuestra!

¡Apresuraos a defender vuestra España!

Gacetillas

Se admitirían dos o tres huéspedes estables en lo más céntrico de la capital.

Todas las habitaciones ventiladas.

Pensión completa y ropa limpia 450 pesetas.

Razón: En la administración de este periódico.

Maestro Nacional con título de Bachillerato daría clases a domicilio de la asignatura que precisen.

Razón en Castaños, 4, segundo.

YOGHOURT

de Bulgaria para enfermos del estómago, intestinos, úlceras, diarreas de los niños etc., exquisito alimento medicinal. Única casa que lo fabrica en Alicante, Granja Santa Faz, Tel. 1389.

Probarlo es su mejor propaganda

Visado por la censura



El Circo Koren's

En la plaza Séneca acaba de instalarse el espectáculo «Koren's Circus» formado por artistas todos ellos eminentes y que gozan de justa fama en toda Europa.

El espectáculo, por lo que de referencias de otras poblaciones sabemos que es verdaderamente atractivo y sugestivo por el mérito de los artistas que componen el elenco.

Entre ellos es lo más notable la domadora Mister Dolo que presenta cuatro feroces leones, con los que muestra su valor y su arriesgo.

Son Nito y Toty, también verdadero suneso del elenco, como clowns ingeniosos y de fina gracia.

Y Tony, es también notable atracción como experto y arriesgado acróbata en alambre.

El «Koren's Circus» dará su primera función esta noche a las 9'45 a beneficio de las Milicias Populares.

Ciudadanos:

La traición del Ejército pretoriano ha creado una nueva Patria.

Hay, pues, que crear un nuevo Ejército para defenderla.

¡INSCRIBIOS EN EL!

Lo que dice Botella Asensi

En carta dirigida a distinguido correligionario de ésta apunta, el batallador republicano Botella Asensi.

«Aquí, aunque modestamente, trabajamos también por la causa de la República y del Gobierno legítimo.

Hemos organizado un hospital, donde tenemos unos ochenta heridos leves y convalecientes que dirigen, administran y atienden en todos sus servicios, correligionarios nuestros.

Algunos muchachos nuestros se han ido al frente, entre ellos, mi hijo Claudio en el batallón «Largo Caballero», que forma parte de la columna Mangada.

En la parte de Guadarrama estamos firmes en nuestro terreno. La columna Mangada está en disposición de ir sobre Avila.

Sería político hacer las cosas más de prisa, si fuera posible, pero lo práctico es hacerlas a tiempos y con eficacia. Mi opinión es que ahora se hace todo bien.

Este pueblo (Madrid), que en circunstancias normales es confiado y perezoso, y suele perder las mejores oportunidades, para forjar su destino, cuando llegan las solemnidades históricas es, sencillamente, prodigioso. La gesta que está realizando el pueblo para librarse de la tiranía, luchando contra su propio ejército, sólo se concibe porque se trata de España. Venceremos, no cabe duda, y si después sabemos orientar el porvenir, España entrará definitivamente en el camino de la gloria de la prosperidad y de la justicia».

Boletín Meteorológico

Presión atmosférica, 757'8.

Temperatura a la sombra, 28'6.

Humedad relativa 49.

Dirección del viento: S. E.—V. l. o. c. idad, 20'0 kilómetros por hora.

Cielo despejado.

Visibilidad, buena.

Mar llana.

Mínima de hoy: 20'3 a las 5 horas

15 minutos.

Lea Vd. EL DIA

Rogamos a los señores suscriptores de EL DIA, atiendan los giros que hemos puesto en circulación, con vencimiento al 24 del presente por la suscripción correspondiente al tercer trimestre.

Tome usted



Cafiaspirina

Sus dolores cesarán instantáneamente y sus fuerzas se reanimarán sin perjuicio para el corazón ni los riñones

Alistamiento voluntario de ciudadanos en situación de primera reserva. También podrán reingresar los jefes y oficiales retirados

Reingreso de los suboficiales y clases y ascensos al empleo inmediato. Todos, soldados y jefes, deberán acreditar su republicanismo. Los nuevos soldados gozarán de un haber de diez pesetas diarias

La «Gaceta» publica el siguiente decreto: «Artículo 1.º Se abre alistamiento voluntario para nutrir las filas del Ejército con los ciudadanos españoles que habiendo terminado como soldados su compromiso activo se encuentren en situación de primera reserva y cuya lealtad al régimen resulte acreditada por certificaciones expedidas por cualquiera de los partidos o grupos sindicales afectos al Frente Popular.

Art. 2.º Al ser admitidos como voluntarios y comprendidos en el alistamiento suscribirán un compromiso por plazo mínimo de seis meses, prorrogable a voluntad del Gobierno por todo el tiempo que dure el movimiento sedicioso. Dicho compromiso somete a los alistados a las leyes que regulan el funcionamiento del Ejército, así en tiempo de paz como de guerra; cancela, a partir de su extinción, cuantas obligaciones militares tenga pendientes el soldado, al que se expedirá licencia absoluta, y da derecho preferente al voluntario para el ingreso en las unidades del Ejército, que terminada la sedición se recluten, con las máximas ventajas que a sus componentes se concedan.

Art. 3.º Los soldados voluntarios reclutados en virtud de lo dispuesto en este decreto disfrutará del haber diario de 10 pesetas, que percibirán a partir del día de su incorporación a filas, y con lo cual atenderán a su alimentación y entretenimiento de vestuario.

Art. 4.º Los soldados que ingresen en el Ejército al amparo de este decreto podrán ascender a los grados superiores por méritos contraídos en campaña en la defensa de la República.

Los cabos se designarán desde luego, previa comprobación de su especial aptitud.

Art. 5.º Según el avance que arrojen los alistamientos, los soldados voluntarios se incorporarán conforme a su procedencia a las unidades de los distintos Cuerpos del Ejército, para cuya creación queda autorizada al ministro de la Guerra.

Art. 6.º Se crean cuatro circunscripciones o bases del Ejército para el alistamiento, reclutamiento y formación de las unidades, a saber: Castellón, comprendiendo su provincia y la de Teruel.

Cuenca, comprendiendo las provincias de Cuenca y Toledo. Murcia, que comprende Almería, Murcia, Albacete y Alicante. Y Jaén, que comprende su provincia Málaga, Córdoba y Ciudad Real.

Art. 7.º A efectos de la pensión que por inutilidad total o muerte en actos del servicio corresponda percibir a los interesados o familiares se considerarán aquellos como militares en activo.

BASES Y ORGANISMOS PARA EL RECLUTAMIENTO Y FORMACION DE UNIDADES Otro decreto señala las misiones que

que comprenden a las referidas bases del Ejército, las cuales estarán bajo la dirección de un comisario civil, que tendrá otros adjuntos, nombrados todos ellos por la Presidencia del Consejo. Estos comisarios tendrán facultades ejecutivas de compra, requisita y contratación.

Se crea un Comité central, formado por tres miembros, nombrados también por la Presidencia, que asumirá la dirección de la labor encomendada a los comisarios.

REINGRESO DE JEFES Y OFICIALES RETIRADOS, SUBOFICIALES Y CLASES

El tercer decreto dispone que los jefes y oficiales retirados y los suboficiales y clases que no presten actualmente servicio activo, podrán solicitar, mediante instancia de sus circunstancias personales, edad y situación militar, acompañada de certificaciones de cualquiera de los partidos o grupos sindicales afectos al Frente Popular, que acredite su lealtad al régimen, el reingreso en el Ejército para formar los cuadros de las unidades que se creen.

Dichas instancias se dirigirán a los comisarios civiles o al Comité central que se crean.

Las clases y brigadas que sean admitidos al servicio serán ascendidos por este solo hecho al empleo superior inmediato.

Los jefes, oficiales y clases que reingresen en el Ejército al amparo de esta disposición gozarán, mientras dure la sedición, de todos los emolumentos y ventajas que otorga la situación de campaña, y tendrán derecho, a la terminación de ésta, a continuar prestando servicio en el Ejército en la situación que por su edad les corresponda.

El Comité central podrá dispensar la edad cuando se trate de individuos que hayan rebasado la establecida para el servicio activo del Ejército.

Table with 2 columns: Drink name and brand. Anís: CANDELA; Coñac: CANDELA; Ron: CANDELA; Absenta: CANDELA.

Recomendamos:

- Anís Candela. Coñac Candela. Crema de café. Crema de chocolate. Naranjada natural.

CANDELA Y CAPDEPON, LTDA. Avenida de Orihuela, 88. Teléfono 1731 ALICANTE

Deportes De la pantalla

(Sabe usted que...)

Mañana gran partido pro-milicias populares

La inauguración de la temporada no podía ser mejor, debido a las circunstancias por que atrevesamos, que con un partido a beneficio de las milicias antifascistas.

Todos los equipos de la provincia, desde el comienzo a tratar el partido ofrecieron sus jugadores y cuadros completos para cooperar en tan señalado fin benéfico.

La formación de los que ante el Hércules se enfrentarán la desconocemos, pero dada la calidad de los equipos entre los cuales se formará la selección, no dudamos que esta sepa dar bien la réplica a los blanquiazules herculanos.

El once del Hércules quizás baje poco de estos nombres, de haber cambios será en mejor: Bautista; Orriols, Maciá; Salvador, Rosalen, Salas; Irles, Cervera, Blázquez, Torno y Aparicio.

El partido, sea cuales fueren los equipos y sus componentes, poco al fin puede importar, pero existe ese honorable aliciente de ser destinada su íntegra recaudación a aumentar el total recaudado pro-milicias antifascistas y siendo este su principal objeto mañana llenará por completo el campo del Cuartel el obrero alicantino. Esto no era necesario advertirlo pues sobradamente tiene dadas pruebas de ciudadanía nuestra muy amada «terreta», honra de la revolución española.

El encuentro dará comienzo a las 4 y media y los precios son más que popularísimos.

Los goles no interesarán pero las pesetas sí, nuestros hermanos, que luchan en el frente, nos lo agradecerán eternamente y el dispendio es infino.

Viene el frío y en la sierra aprieta y las mantas serán primera materia para aquellos terrenos. A proporcionarles con nuestro pequeño óbolo el calor que sus cuerpos necesitan.

J. G. M.

Se nos notifica que el partido de mañana será juzgado por árbitros de la Comarcal de Alicante.

MONUMENTAL

Avenida Alfonso el Sabio

HOY DIA 22 DE AGOSTO a las 6 de la tarde 2 películas estupendas 2

La soberbia producción dramática en español RASPUTIN Y LA ZARINA por John Etnel y Lionel Barrymore.

Estreno de la emocionante producción en español EL DESAPARECIDO por Enrique Rambal.

PRECIOS POPULARES

Farmacias de turno

Gozalbez, plaza Santa Teresa, abierta toda la noche. Aznar, plaza de Gabriel Miró y Pérez Devesa, Avenida Alfonso el Sabio, hasta las once.

Además la de Campderá, plaza Chapi está abierta toda la noche, fuera de turno. Así como la mayoría de las demás que permanecen abiertas hasta la madrugada.

Tel. de EL DIA 18.15

El famoso actor cómico de la Radio Fred Allen, el que interpreta un magnífico papel en la revista cinematográfica «Un millón de gracias», que se estrenará próximamente en uno de nuestros mejores locales, comenzó su carrera teatral anunciándose como «el peor prestigeador».

Los padres de Dick Powell, astro principal de la soberbia película «Un millón de gracias», afirman que «no tenía inclinaciones musicales» y, sin embargo, Dick toca cualquier instrumento de orquesta con pocos esfuerzos.

Rubinoff, violinista de la Radio y de las tablas, que ha ganado fama nacional con las pesadas bromas de que le hacen blanco famosos astros, recibe otro puñado de bromas avinagradas de Fred Allen, el sensacional cómico, en la grandiosa película «Un millón de gracias», de próximo estreno?

A los catorce años, Patsy Kelly, la graciosa cómica que hace un importantísimo papel en «Un millón de gracias», trabajó ya en el Palace, la ambición de todo artista de las tablas.

Ann Dvorak comenzó su carrera teatral como bailarina en «The Hollywood Review»; ahora vuelve a esos tiempos interpretando un simpático papel con Patsy Kelly en «Un millón de gracias». Dick Powell y Ann Dvorak son los protagonistas, junto con un escogido reparto de estrellas y astros de la Radio, de las tablas y de la pantalla.

Cámara Oficial de Comercio

En virtud de varias dimisiones presentadas y de una reorganización realizada en esta Cámara de Comercio, la Junta de la misma, la componen en la actualidad los señores siguientes:

Don Antonio García Soler, presidente. Don Marcial Samper Ferrandiz, vicepresidente.

Don Arturo Carratalá Sogorb, tesorero. Don Manuel Llopis, contador.

Vocales: Don José Valero, don Agustín Mora Molina, don Manuel Cremades Alarcón, don Valentín Sánchez Sanpelayo, don Rafael Samper Inglada, don Jorge Gilles, don Bartolome Lloret, don Casimiro Arques, don Lorenzo Carbonell Santacruz, don Francisco Bonmati Más, don Herminio Francés Tortosa, don Antonio Carratalá. Alicante 21 de agosto de 1936. El Presidente, A. GARCIA SOLER. El Secretario, J. GRAU.

CENTRAL

Avenida de Méndez Núñez

HOY DIA 22 DE AGOSTO 2 películas estupendas 2 a las 6 de la tarde.

La emocionante producción dramática en español LA CENA DE LOS ACUSADOS por Myrna Loy, William Powell.

Un complemento estupendo. PRECIOS POPULARES

Plaza de Toros

Plaza de España

HOY DIA 22 DE AGOSTO a las 7 y 45 de la noche

La conmovedora producción dramática AMOR Y MADRE por Helia Muller y el Niño Alain.

Un complemento sonoro. PRECIOS POPULARES

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa PENINSULAR

Delegación Provincial de Trabajo de Alicante Comité pro-auxilio de las milicias provinciales

Table listing names and amounts for the committee. Includes names like José Terol Romero, José Bauza Crispí, Sr. Carratalá Hermanos, etc.

El Ejército de la República

En los tiempos de los aspirantes al liberalismo integral, que no se ha implantado nunca en España, por la influencia nefasta de la Iglesia, se pedía a los militares que no fueran más que militares, ya que de ese modo suponían los primeros que se le daban independencia al Ejército y se le alejaba de los compromisos monárquicos, en beneficio de un posible cambio de régimen.

También la República estableció el criterio de la independencia del Ejército. Pero la verdad es que ni entonces se conseguía que no fuese monárquico, ni se ha conseguido ahora que sea republicano.

La monarquía había creado hondos y arraigados intereses en el Ejército español. Las familias distinguidas y cortesanías llevaban a sus hijos con preferencia a otras disciplinas, a las academias militares, y habíamos llegado a constituir una casta, afianzada en las teatrales sangrías de Marruecos, donde perecían los soldados y solían ascender los jefes y oficiales que tenían albas en Palacio.

La teoría de la independencia del Ejército, por otra parte, estaba mal expresada por los liberales. Se decía que el Ejército no debía inclinarse a ningún partido, ni régimen; pero no se añadía que a quien únicamente se deben las fuerzas armadas es al pueblo, que las paga y tiene, por tanto derecho a que le defiendan.

Y mientras el pueblo era republicano, el Ejército bebía en las ubres borbónicas, y los soldados no significaban más que unos autómatas sacrificados por la voluntad tiránica de un monarca.

El Ejército es del pueblo. El pueblo es la República. Todos, pues, desde los generales a los reclutas, están en la obligación de llamarse y sentirse soldados republicanos.

Y los que no lo digan ni lo sientan no merecen seguir viviendo en las filas militares. Los hombres del pueblo, las gloriosas milicias, irán sustituyendo en todos los sectores para llegar, al fin, a la verdadera fuerza representativa y defensiva del Estado, que es el pueblo, que es, naturalmente, la República.

Espectáculos PARA HOY DIA 22 DE AGOSTO

Monumental

«Rasputín y la Zarina» y «El Desaparecido». A las 6 de la tarde.

Central Cinema

«La cena de los acusados» y un complemento. A las 6 de la tarde.

Plaza de Toros

«Amor y Madre» y un complemento estupendo. A las 7 y 45 de la noche.

Cine Público

Una bonita película. A las 8 de la noche.

En hoteles, bares y restaurants os servirán vino de mesa PENINSULAR

Academia de Corte y confección

Sistema Martí ALICANTE

Dirigida por doña Anita Robles

Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse

ACADEMIA INSTALADA EN LA CALLE ALTAMIRA 8,1.º

Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según la

horas de clases diarias que deseen las alumnas.

Se preparan alumnas para profesorado de seis meses

Enseñanza garantizada y acreditada

Ciclistas: la mejor bicicleta es la B. H.

Agente exclusivo para Alicante y su provincia, E. meiterio Pina, CALLOSA DE SEGURA

Concesionarios en todos los pueblos

No olvide que la famosa bicicleta B. H. es incomparable.

GRANDES EXISTENCIAS DE ACCESORIOS Y BICICLETAS RAYOAIERA

EL MEJOR LAXANTE

CARABANA

Aguas minerales naturales de

Purgantes, Depurativos, Antibiliosos, Antihépticos

MANDARINA APERITIVO DE AL ANIS TENIS TENIS

Limíñana y Botella Monforte del Cid

Servicio de pasajeros para Argel, Francia, Marruecos y América

Societe General de Transports Maritimes a Vapeur
 DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO) PARA SANTOS Y MONTEVIDEO BUENOS AIRES
 Duración del viaje diez horas, por el magnífico vapor

"Sidi Brahim"

Salidas de ALICANTE todos los miércoles a las once de la noche

EN ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)

Por el magnífico vapor

"Sidi Brahim"

Salidas de ALICANTE todos los miércoles a las once de la noche

Alsina y Mendoza

SALIDAS: el día 8 de todos los meses
 CELITA, CADIZ Y CASABLANCA los buques motores

'Sil, Darro, Ebro y Turia'
 SALIDAS: todos los sábados

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO) Por el magnífico vapor

G. G. Tirman

Salidas de ALICANTE: los martes 9 y 23 de Junio; a las 7 de la mañana.—A partir de esta fecha, servicio de verano con salida de Alicante todos los martes a la misma hora.

Dinero se facilita mediante hipoteca. Dirigirse al apartado 248. Alicante.

Compraría terrenos en la playa de San Juan. Dirigirse al apartado 248. Alicante.

Arrendaria, tomaría en arriendo finca rústica sita en términos de Alicante, San Juan o Muchamiel. Ofrecimientos al apartado 248. Alicante.

Formalización de toda clase de testamentarias y abintestatos. Apartado 248. Alicante.

CUANDO VIAJE

por negocio o placer aproveche las ventajas que le ofrece nuestra Cadena de Hoteles.

HOTELES UNIDOS S. L.

La más importante organización hotelera española.

Barcelona	H. U. S. A. Hotel Oriente.
"	" Hotel España.
"	" Casa Libre.
S'Agaró	" H. de la Gavina.
"	" H. de la Playa.
Stiges	" H. Terramar P.
"	" Golf Hotel.
Tarragona	" Hotel Europa.
Valencia	" Hotel Victoria.
"	" R. 'Los Vivero'.
Alicante	" Hotel Palace.
Granada	" H. Alhambra.
Málaga	" Hotel Miramar.
Sevilla	" Hotel Madrid.
Cádiz	" H. de la Playa.
Bilbao	" Hotel Carlton.
San Sebastián	" H. María C.

Come en años anteriores, a los suscriptores de **EL DIA** que cambien su residencia con motivo del verano, les serviremos el periódico en su nuevo domicilio sin aumento de precio. Para ello bastará con que avisen a nuestra Administración, Villavieja 1.—Teléfono 18-15.

Huéspedes

Casa particular situada en lo más céntrico de la capital. Admitiría huéspedes.

Habitaciones, ventiladas, tranvía en la misma calle. Trato esmerado. Precios módicos.

Razón en esta administración.

VISITAD MALLORCA

Excursiones todo comprendido desde 152 Ptas.

Una semana en Suiza todo comprendido desde 256 Ptas.

Detalles

Asociación de la Prensa, Paseo de los Martires y Casa Sánchez Mayor 15.—ALICANTE

Vino Blanco Para Mariscos y Pescados ¡El Mejor!

Cambio de monedas

Francos franceses, 48'-45.
 Idem belgas, 123'50.
 Idem suizos, 239'25.
 Libras, 36'65.
 Dólares, 7'30.
 Liras, 59'10.
 Marcos oro, 2'94.
 Coronas danesas, 1'64-66.
 Florines, 4'98.
 Pesos argentinos, 00.
 Idem suecas, 1'90.
 Idem noruegas, 1'86.
 Escudos, 33'50.
 Idem checas, 30'60.
 Estos cambios son facilitados por el Banco de Bilbao.

Huéspedes

Se admiten huéspedes estables en lo más céntrico de la capital, cuarto de baño, limpieza, buen trato, buena comida

Pensión completa 4'50 y 5'50.
 Razón: Zepol, mostrador Café Central

Visado por la censura

Arranque de mal de raíz

por antiguo que sea con la única medicación natural, eficaz



LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

La salud por las plantas

Vieja bronquitis curada "Sufría de bronquitis asmática desde el año 1919, tenía continuamente ataques de asma sin que ninguna clase de remedios me hicieran efecto. En cuanto empecé a tomar la CURA N.º 15 DEL ABATE HAMON noté alivio, pudiendo descansar por las noches, y hoy me hallo completamente curado."

Firmado: Don Gregorio Nogué, Ferrolario, Torrent de la Guineu, 14, Barcelona.

Diabetes, Cura 1. Albuminuria, nefritis, Cura 2. Reuma, ciática, artrismo, dolores, Cura 3. Anemia, Cura 4. Solitaria, Cura 5. Enf. nervios, Cura 6. Tos ferina, Cura 7. Lombrices, Cura 9. Enf. intestinos, Cura 10. Obesidad, arteriosclerosis, hipertensión, Cura 11. Granos, herpes, sang. viejada, Cura 12. Enf. estomago, Cura 13. Hemorroides, varices, Cura 14. Circulación sanguínea, Cura 14. Tos, catarros, bronquitis, asma, Cura 15. Corazón, Bileto, Hígono, Cura 16. Estreñimiento, Cura 17. Úlcera de estomago, Cura 18.

La Naturaleza ayuda a la naturaleza. Por eso LAS 20 CURAS vegetales del ABATE HAMON arrancan las enfermedades de raíz, porque son la Naturaleza, sabiamente asociada, sin alteraciones ni transformaciones que, actuando por asimilación sobre nuestra propia naturaleza, la depuran y regeneran, como no es posible pueda hacerlo ningún otro medio, devolviéndole la salud.

SON ECONOMICAS, sólo cuestan 25 cts. al día porque cada caja dura un mes.

GRATIS y sin compromiso recibirá usted el libro "La Medicina Vegetal" del Dr. Sabin y el boletín mensual "Lo que dicen los curados". Mande este cupón con su dirección a Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, 6, Barcelona.

Nombre.....
 Calle.....
 Ciudad.....
 Provincia.....

NORGE

Refrigerador Eléctrico

Provisto con el mecanismo Rollator garantizado por 10 años, véalo en

Casa Ayela

Abab Penalva 1 (Frente a S. Nicolas)
 Ventas a plazos y al contado



Peninsular
 Tida este vino de mesa superior en todas partes.
 SERVICIO A DOMICILIO TELEFONO 10 50
 BODEGAS Antonio Cero! ELABORACION PROPIA ALICANTE

Máquinas ALFA para coser y bordar

FABRICACIÓN ESPAÑOLA

Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación

Bicicletas.—Pianos.—Pianolas.—Aparatos de Radio.—
 Fonógrafos y Discos

Muebles de lujo y económicos

Ventas a plazos y al contado

CASA FERRER

ALICANTE Méndez Núñez, 35 T. 2358
 ALBACETE San Agustín, 14 T. 422

Hotel Mediterráneo.

Playa de San Juan

Servicio de Restaurant.—Agua corriente en todas las habitaciones.—Gran terraza.—Pista para baile y skating.—Garage.—Intérprete.—Cuarto de baño y duchas.

Pensión completa desde 15 pesetas

Propietario: Antonio Pérez Devesa.
 Informes: Café Central.—Teléfono 2.000.—Alicante.

Hotel Samper

FRENTE AL MAR

Visado por la censura

Visite usted las oficinas de

Gas Alicante

Para presupuestos e instalaciones



Los trabajos del campo...

obligan a permanecer horas y horas en posiciones molestas que ocasionan fuertes dolores de espalda, riñones y dolores musculares.

El LAPIZ TERMOSAN es indispensable para los trabajadores del campo. Basta frotar ligeramente la parte dolorida, cubriéndola con un pañuelo o un vendaje para que desaparezca el dolor y cese la inflamación. El LAPIZ TERMOSAN se puede llevar en cualquier bolsillo del chaleco y tenerlo así siempre a mano. Su costo reducido y su larga duración lo ponen al alcance de todos. Además, es lo más práctico y cómodo para quitar dolores producidos por golpes, torceduras y para prevenir congestiones. No irrita, no ensucia, no huele mal y se usa sin tener que ensuciarse las manos.



LAPIZ TERMOSAN

Tubo grande, Ptas. 4,45 - Tubo pequeño, Ptas. 3

Reumáticos! Artríticos!

Matrosil con Tiroides

DEL DOCTOR COQUILLAT

curareis tomando

Medicación moderna para el tratamiento químico-opeteráico REUMATISMO AGUDO NEURALGIAS, CIATICA, AFECIONE SBILIARES etc.